Matematika 8. ročník
VYPOČÍTEJ
1. Sečti mnohočleny

(4x3 – 5x2+ 8) + (6x3 – 8x2 + 10) = 10x3 – 13x2 + 18 
Pokud je mezi závorkami plus, počítám jako kdyby tam závorky nebyly.

Sečteme nebo odečteme čísla, která mají stejnou proměnnou „písmenko“ i mocninu.

   
VYPOČÍTEJ

a) (3a – 4b) + (4a – 13b) =
b) (7x – 9y) + (9x +15y) =
c) (12x + 5y – 3) + (3x – 23y – 9) =
d) (5a - 9b – 4) + (8a – 14b – 12) =
e) (8x4 – 19x2 – 2x + 10) + (12x2 +8x4 – 8x + 6) =

f) (4x4 – 3x2 – x + 3) + (6x2 – 9x4 – 4x – 6) =
2. Odečti mnohočleny

· pokud je před závorkou znaménko mínus mění se všechna znaménka v závorce na opačná, mínus před závorkou se už nepíše

- (3x + 2) = - 3x – 2

- (- 3x – 2) = 3x + 2

- (3x – 2) = - 3x + 2

- (- 3x + 2) = 3x – 2

(-8x2 + 9x – 2) – (- 3x2 + 5x – 23) = 

- 8x2 + 9x – 2      + – (- 

























































































































3x2 - 5x  + 23 =  - 5x2 + 4x + 21      
· přepíšeme s opačnými znaménky ve druhé závorce, protože přední je mínus 

· závorky se nepíší
VYPOČÍTEJ

a) (3a – 4b) – (4a – 18b) =

b) (12x– 19y) – (7x + 6y) =

c) (18x + 5y + 3) – (3x + 7y + 9) =

d) (12a - 8b + 7) – (7a - 5b + 12) =

e) - (12x – 3y) – (-3x + 9y) = 

f) - (5x – 8y) – (18x + 5y) = 

POZOR MÍNUS JE PŘED OBĚMA ZÁVORKAMA, ZNAMÉNKA SE ZMĚNÍ V OBOU ZÁVORKÁCH.

3. Násobení mnohočlenů
všechna čísla v závorce se vynásobí číslem před závorkou

5 . (2x3 – 4x2 + 5x – 9) = 10x3 – 8x2 + 25x – 45

-3 . (3x3 + 5x2 - 9x – 2) = - 9x3 – 15x2 + 27x + 6 POZOR NÁSOBÍ SE ČÍSLEM – 3 !!!!

VYPOČÍTEJ
a) 5 . (6x – 2y) =

b) 3 . (7x + 3y) =

c) -8 . (2x + 5y) =

d) 5 . (3x2 + 4y4) =

e) 4 . (6a – 2b) =

f) 2 . (7a + 3b) =

g) 4 . (5a8 + 5a4b) =

h) -2 . (3a2 + 4a4) =

4. Násobení mnohočlenů

násobím tak, že ke každému přičtu mocninu před závorkou

x5 . (2x8 – 4x7 + 5x3 – 9) = 2x13 – 4x12 + 5x8 – 9x5
5 + 8 = 13,
5 + 7 = 12,
5 + 3 = 8,
5 + 0 = 5

VYPOČÍTEJ

a) x8 . (8x13 – 6x9 + 9x9 – 9x1) =

b) x13 . (3x15 – 7x8 + 5x8+ 3x) =
c) x6 . (13x6 + 8x9 + 5x12– 4x) =

d) x8 . (6x18 + 9x9 + 9x6– 9) =

e) x6 . (2x8 – 2x7 + 8x2– 3) =

5. Násobení mnohočlenů

· velká čísla se násobí číslem před závorkou, mocniny se sčítají s mocninou před závorkou
4x5 . (3x9 – 8x5 + 2x7 – 6) = 12x14 – 32x10 + 8x12 – 24x5
5 + 9 = 14,
5 + 5 = 10,
5 + 7 = 12,
5 + 0 = 5
VYPOČÍTEJ
a) 2x8 . (6x9 – 9x1) =

b) 4x3 . (– 7x8 + + 3x) =

c) 9x6 . (8x9 + 5x2) =

d) 6x2 . (6x8 + 9x) =

e) -7x6 . (8x2– 3x) =

